OYZIKH A’AYKEIOY
A=ZIONOlMHzH EPTAZTHPIAKHZ NPAKTIKHZ
EPTAZTHPIAKH AZKHZH: YNOAOrIZMOI OYZIKQON MEFEOQN KAl
EMIBEBAIQ2ZH TOY OEQPHMATOZ METABOAHZ THZ KINHTIKHZ
ENEPIEIAZ

OYAAO AZIONOMHZHZ - ANANTHZEIZ

Nepypadn nelpapatikng Stdtagng:

To cwpa Tou ¢aivetal oto oxAua la Kal XpnoLUOMOoLE(TaL 0TO Teipapa, €xel pala M kot
pmopel va oAloBaivel euBUYpOUA KL KATA MANKOG TOU KEKALUEVOU ETUITESOU EKTEAWVTOG
petadopikn kivnon. Av adriooupe To ocwpa va Kwnbel xwpig va tou SWOOUUE apXLKN
Taxutnta, Tote oUWV e T Bewpla, To cwpa Ba amokTiosL otabepn nttayuvon o, ano
TN 6pAcon TNG CUVLOTOUEVNG TWV SUVAREWY Bnud kat T, émou Bnud eival n cuvictwoa tou
Bapoug tou cwpatog otov afova x'x (afovag kivnong) kat T n tppr oAicBnong petafy tou
owpatog Kot Tou opllovtiou emumédou  (oxnua  1B). Mpokelpévou va  PeTpnBouv
OUYKEKPLLEVEG OTTOOTACEL OTO KEKALMEVO emimedo, elval onuelwpPéveG o€ autd ol BEoelg
x=0, 10cm, 20cm, 30cm, 40cm, 50cm kat 60cm. lNa Tov mpocdloplopd tng B€ong Tou
OWUATOG OTO KeKALWEVO emimebo, KOAAUE o OUTO £va TOPOAANAOYPOAUUO XOPTOVAKL
TAXOUG 2cm pEe oXeSL0opHEVO éva BeAdKL 0TO HECO Tou xaptoviol. Emiong tomoBeteital pla
dwTomUAN He XPOVOUETPO, h omola HETPAEL TO XPOVO TIOU XPELATETOL VIO VA TIEPACEL QO
QLUTH) TO XOPTOVAKL TTOU £ivat KOAANEVO OTO CWHAL.

Jxnua la: Mepauatikn Stataén.
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2xnua 18: Mepauartikn dtataén.

Ma va nmpaypatomnolnBel n melpopatiky Slataln Kabwe Kol oL avTioTtolyeg SpaoTnPLOTNTEG
amalTtouvTal To £€NC Opyava Kol UALKA:

Epyaotnplakog maykog

1 cavida yla katookeun KeKALLEVOU emmESOU ywviag kKAiong ¢

1 mtnxaktL STOP

2 odiktrpeg TUMou C MoU cUYKPATOUV To TtnxakL STOP

1 NapalinAeninedo cwpa paag M

1 NapaAANAGYPOLO XOPTOVAKL TTAXOUC 2cm KOANUEVO 0TO cwa palog M
1 HAektpovikog Luyog

1 QwtomUAN e NAEKTPOVIKO XPOVOUETPO

1 OpBootatng e Aapida kal cUvEeoHO yla oTAPLEN TNG GWTOTUANG

10. 2 opBootateg e OUVOECUOUG Kal LETOAALKN paBSo yla othpLen tng oavidag
11. 1 Aepootdbun

12. Xapti pApeTpé

13. ApBpopnyxavn

14. MoAUBLKaL youa

L oOoNOU R WNE

Mé£tpnon Th¢ ERLTAYUVONC O TOU CWHOTOC:

OEWPNTIKEG EMLONUAVOELG:

To owpa paog M Kiveital Katd UAKoG Tou KekALévou emumeédou exktehwvtag EuBUypappn
Opala Emtayuvopevn Kivnon emitdyuvong o, xwpig apxtki taxutnta. Tn XPOVIK: oTyun t n
B£on Tou X KoL N ToXUTNTA Tou U uTtohoyilovtal amno TI¢ eELOWOELG:

X==—-a-t

Q N[k

u=a-t
AnoAeidovtag to Xpovo t, TPOKUTTEL N oXEoN:

uw=2-0-x (1)
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A6 ™ oxéon (1) TpoKUTITEL OTL TO TETPAYWVO TN TaxUTNTaC U’ elvat avéhoyo tne Béonc x

1] ) ' 2 . ' ' ' )
Tou cwuatog. H ypadikn mapactacn U - x eival pia euBela mou Siépyetat amno to undév. H
KAlon tng guBelag autng LoouTal pe 2a. EMOUEVWE OV KOTAOKEUAOCOUE TIELPOATIKA TNV

guBeiar U - x ko BpoUpe TNV KALON TNC, LTOPOUHE VAL UTIOAOYIGOUE TNV EMLTAXUVON O TOU
OWMOTOG.

MNapatnipnon:
. , , , , Ax
H taxutnta tou owpatog urtoAoyiletal ano tn oxeon: U = A_ (2)
t

OToU AX €ilvol Pl «ULKPR» UETATOTLON TOU Opaélol, TIOU TMPAYHOTOMOLE(TOL 08 XpOvo At,
otav auto SiEpxetal and tn B€on x. ITNV MElpapATKy oG didtagn, o xpovog At elvat o
XPOvog Tou amatteital yio va §tEABeL Tto yaptovakt mAdtouc Ax=2cm=0,02m, mou eival
KoOAMnNpévo oto apafakl, amo tn PwtomuAn. O xpdvog At petpeital PE TO NAEKTPOVIKO
XPOVOUETPO ToU eival ocuvdedepévo e auth. Mo va PETPHOOUUE TNV TAXUTNTA TIOU
avtlotolxel og S1adopeg TWEC Tou X, TomoBetol e TN wTOMUAN ot B€on Xo=0 Kol To cwua
Slaboxka o SLaPOoPETIKEG AMOOTATELG ard TN PwTomMUAN. Adrivovtog To cwpo va Kivnoel

£UOUYPAUUA TIPOC TN GWTOMUAN, UITOPOULE VA KATAYPAWOUUE TIELPOUATIKES TIHEC (X, U).
ApaotnpLlOTNTEG:

1. (5 Movabeg)

a) TomoB£tnoe tn GWTOMUAN KATA UNKOC TOU KEKALUEVOU ETULMIESOU £TOL WOTE TO HECO TNC VA
avtlotolxel otn Béon xo=0 (gival Aén TomoBetnuévn). XTn CUVEXELA TOTIOBETHOTE TO CWHA
KOTAQ UAKOG TOU KEKALUEVOU ETUMESOU £TOL WOTE TO BENOC MOV €ivol XAPAYUEVO OTO HECO
TOU Xaptoviol Tou owpatog, va deiyvel tn B€on x=10cm.

Mapatnpnon:
Otav to cwua Kveital, GpovtioTe To XOPTOVAKL TOU €ival KOANUEVO O AUTO, va TIEPVAEL
péoa amd tn 6€oun TG dWToMUANG, avepnoddiota.

B) AdoU avoifete TO XpOVOUETPO OTO Omoio eival cuvdedepévn n GwronmUAn, MATAOTE
OUVEXOUEVQ TO KOUUTTL reset Ko PETA e To kKouurti F1/Fy/F3 emhé€te va daivetal otnv 08ovn
n évéelln Fi. tn Asttoupyia aUTA TO XPOVOUETPO HETPAEL TO XPOVIKO SlaoTnua mou
QTTALTELTOL VL0 VOL TIEPALOEL TO XAPTOVAKL TIAXOUC 2¢m Ao Tt GwTomuAn.

2. (5 Movabeg)
a) Adpnote to cwpa vo KwwnBel amod tn Béon x=10cm Kal Katoypayte OTOV MOPAKATW
Tiivaka 1 tnv €v8elén tou YpovopEtpou He tpla Sekadika Pndia.

B) Noatrjote to reset oto XpovOuetpo Kal emoavaldfete to PrAuo 2(a). Itn ocuvéxela
OUMMANPWOTE oToVv Mivaka 1 TNV T At, Tou anotelel To HEGO OPO TWV SUO UETPOUUEVWY
TWwv Aty pe tpla Sekadika Pndia.

Mapatnpnon:

H &paotnplotnta 2(B) yivetal yia peyohutepn akpifela otig petpnoelg. Na to Adyo autd av
SLaTOTWOETE OTL OL SU0 UETPOUMEVEC TUIEC QIO TO XPOVOUETPO SLoPEPOUV OPKETA UETOEY
TOUG, TOTe enavaldfete tig Spaoctnplotnteg 2(a) kat 2(B) and tnv apxn!
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3. (5 Movabeg)
TomoBetriote Sladoxlkd To ocwpa ot B€oelg x=20cm, 30cm, 40cm, 50cm, 60cm, Kot
enavaldfete ya kaBe B€on tn SpactnplotnTa 2.

4. (5 Movabeg)
JuMMANPwoTe tnv 4" Kot v 5" oA tou mivaka 1 pe mpoogyylon Seutepou Sekadikol

ynoiou.

Nivakag 1: MNivakag meEpauaTIKWY UETPOEWV

1" 2" 3" 4" 5n
Ax
u=— (m/s)
At
x(m) At(s) Aty(s) u? (m?/s?)
onou Ax=0,02m
0 - - 0 0

0,046

0,1 0,046 0,43 0,18
0,046
0,034

0,2 0,034 0,59 0,35
0,034
0,029

0,3 0,029 0,69 0,48
0,029
0,025

0,4 0,025 0,80 0,64
0,025
0,022

0,5 0,023 0,87 0,76
0,023
0,021

0,6 0,021 0,95 0,90
0,020

5. (10 Movabeg)

Ye yxaptli HALLETpE, oxedldote U0 KABeToUG Afoveg £T0L WoTe 0 opllovTog dfovag va
adopd oTig BEoELS X(M) TOU CWHATOC KAl 0 KATAKOPUPOG OTA TETPAYWVA TN TOXUTNTOC TOU
apafiol u?(m?/s?). Emhéyovtog TG KAatAAANAeG KAMAKEC TOMOBETAOTE TA MELPAUATIKA
onueia (x-u?), cupdwva pe Tig Tég tou mivaka 1. Ixedidote Thv euBsia tou Stépxetal and
0 pnéév kat 6co to Suvatdv MANGCLECTEPA OTO CUVOAO TWV TELPOUATIKWV CnUEiwvV (n
KaAUtepn euBsia).
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Auz(mzlsz)

u?=f(x)
0.8

0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2

0.1

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6
Awaypaupoa 1: Npagkn napdotaon u?=f(x).
6. (10 Movdabec)
Yrtohoyiote tnv KAion K tn¢ suBeiag amd tn ypadikr nopdotaon u- X Kal and authy, thy

ETILTAXUVON O TOU apaélol.

Ar.

KAlon=«k =

A 2
W) _y56™
Ax s

Apa:K=2~ot:>o(:§:>a=0'7gmz
s

YrtoAoylopog tng tptBRg oAicOnong kat Tou cuvteAeoth TLBAg oAicOnonc:

OsWPNTIKEG EMONUAVOELG:

JUpdwva pe tn Bewpla, n Kivnon Tou CWUATOG 0TO KEKALUEVO eTtimedo meplypddeTal anod to
20 vopo tou NeUtwva cupdwva pe Tov omoio (BAEne oxnua 1B):

B-nuo-T=M-a=T=B-nud-M-a=>T=M-g-nud-M-a(3)

Jupdwva pe ™ oxéon (3), av yvwpiloupe tn ywvia kAlong ¢ tou kekAlévou erumédou, av
LETPiCOUE He €va {uyd TN HAlo M TOU CWHOTOC KOL 0V €XOUE UTIOAOYIOEL TIELPOLATIKA
TNV EMLTAXUVON O (e TOV TPOTO TOU QVAMTUEQUE TIHPATIAVW), TOTE UMOpPOoUUE va Bpouue
TEPAPOTIKA TNV TIUA TNC TPLBAG 0AlaBNnong T.

Emiong n tpBA oAicBnong T Sivetal amod tn oxéon:

T=u-N
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ormou N eivat n kaBetn SUvaun mou aokel n empavela emadprng oT0 CWUA KAl UL O
ouvTteAeoTNC TPLRNC OAloBNONG. TNV MELPOUOTIKN SLATAEN TTOU XPNOLIOTIOLELTAL LOXUEL OTL:

T:p.-N:>T:p.-B-ouvcb:>T:u-M-g-ouvcb:>p.:+ (4)
M-g-ouvdp

ATo tn ox€on (4) UmopoUpE A0V VO UTIOAOYICOUUE TNV MELPOOTLKN TIUH TOU CUVTEAEOTN
TPPBAG OAloBNnoNG L.

Apaotnplotnteg:

7. (5 Movaébeg)
Zuyiote tn palo M Kol GNUELWOTE TNV T TNG.

M=235¢g=0,235Kg

8. (8+7=15 Movabec)

Yriohoyiote tnv TteLBAR OAloBnong T kalL to cuvteheotr TPWBNG oAioBnong K. Ma Toug
urtohoylopolc va AdPete unmdyn ocag 6tt  $=22° (nu22°=0,38 kat ouv22°=0,93) kot
g=9,8m/s?.

Ar.

T=0,7N

11=0,33

Newpoapatikl enaABsuon tou Oswpruatoc MetaBoAnc tng Kwntknc Evépysiag kat
UTtOAOYLOLLOL EVEPYELWV

OEWPNTIKEG EMLONUAVOELG:

JUpdwva pe To Bswpnuo MetafoAng tng Kwvntikig Evépyelag , av os cwpa palag M mou
TN OTyHN ti €XeL TaxUTNTO U; EVEPYNOEL cuvioTapévn Suvaun 2F katd tn SievBuveon g
Klvnong tou, tote n TaxUTNTA Tou UeTaBAMAETOL KOL YIVETAL U TN OTWYUN tr, £T0L WOTE N
LETABOAN TNE KLVNTIKAG TOU EVEPYELAC VA LOOUTOL LE TO £pYO TN CUVLOTAEVNG SUvaung 2F,
dnAadn:

Ko —Ki= Ws

omou Ki, Ky, n apxkn Kal TeALKA KWVNTIKY eVEPYELa avtioTolya Kot Kot Wsr To €py0 TG
ouvioTapévng Suvapng.

YTnv mepintwon tng euBLYPAPUNG Kivnong Ue IF otaBepo kat katd tn StevBuvaon tng
taxlTnTag:

1 1
~.M-ui —=-M-u? =3F- Ax
2 2

OTOU AX=X>-X1 N LETATOTILON TOU CWOTOC TTOU QVTLOTOLXEL OTO XPOVIKO Staotnua At=tr-t;.
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Edapudlovrag tov 2° Nopo tou NeUtwva n tponyoUevn axEon yivetal:

1 1
5.[\/|.u§_5.|\/|.ui:M-OL-AX (5)

ApaoTNPLOTNTEG:

9. (14 Movabeg)

Ma petokivnon tou cwpotog palag M amo tn 6éon x1=0,25m otn Bon x,=0,45m va
Slamiotwoete av emaAnBeletal n oxéon (5).

Ar.

A6 T YpapLkr tapaotaon u’=f(x) éxouus otL:

Mo x:=0,25m eivat u?=0,39m/s

Mo x2=0,45m eivat u’=0,70m/s

Apa:

1 1
_.M.u; ——-M-ui =0,036J
2 2

Kat

M-a-Ax =0,037)

Apa ota mAaiola Twv MEPAUATIKWY OEaAUATwWVY n oxéon (5) emaAndevetal.

10. (7+7=14 Movabec)

Ma petakivnon tou cwpatog palag M amd tn Béon x1=0,25m otn Béon x,=0,45m, va
UTTOAOYLOETE:

a) Tnv avénon tng BepULKAG EVEPYELAG TOU CWHATOG.

Ar.

AEoepm. = /WT/=T'(X2-X1)=0,7 ! 0,2=0,14./

B) Tn petaBolr Tng SUVAULKAC EVEPYELAC TOU CWUOTOG.
Art.

AU=-Wps=-B.nue.(x2-x1)=-0,175J
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EpwTAOELG:

1. (6 Movabeg)

Ta MEepapatikd onueia TG ypadLkng mapaotaong u?- x BplokovTtal o€ KAVOTOLNTIKO
Babuo mavw os pLa euBeia mou SLépyetal amnod to Pndév (katd tnv Kplon oac); Mo oo Adyo
TO MELPAPOTIKA onpeia dev Bpilokovtal akplBwe mavw os pLa euBeia mou SLépxeTal amod to
undév;

2. (6 Movabec)
Ye Tt faBuod kata tnv anoPn oag emalnBevetal n oxéon (5); Mou pmopel va odeidetal n
omoLa amoKALoN;

KAAH ENITYXIA

NINAKAZ BAOMOAOIrIAZ

APAZTHPIOTHTA 1 5 MONAAEZ
APA>THPIOTHTA 2 5 MONAAEZ
APA>THPIOTHTA 3 5 MONAAEZ
APAXTHPIOTHTA 4 5 MONAAEZ
APAXTHPIOTHTA 5 10 MONAAEX
APA3XTHPIOTHTA 6 10 MONAAEX
APAXTHPIOTHTA 7 5 MONAAEZ

APAZTHPIOTHTA 8

8+7=15 MONAAEZ

APAZTHPIOTHTA 9

14 MONAAEX

APASTHPIOTHTA 10

7+7=14 MONAAEZ

EPQTHZH 1

6 MONAAEZ

EPQTHZH 2

6 MONAAEZ

ZYNOAIKH BAOMOAOTIA
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